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Matematyka Bez Granic Junior - V / VI klasy

szkoty podstawowej 3y

Etap finatowy - 9 marca 2017 roku

Epreuve 1 : (5 punktow) Der liigende Dieb

Aus dem Mathematikmuseum ist ein Bild verschwunden. Die Polizei verhort
4 Verddchtige. Der Dieb liigt. Die anderen sagen die Wahrheit.
Wer ist der Dieb ?

Der Dieb hat keine Der Dieb hat einen

Brille.

Der Dieb hat einen
Schnurrbart,

Der Dieb trdgt
einen Hut.

The thief hasa

The thief hasa
mustache.

The thief does not
wear glasses.

The thief
wears a hat.

Zadanie 2 : (5 punktéw) Matman

Rozwiazanie :

Zadanie 3 : (5 punktéw) Liczy sie L

Rozwigznie :

Mozliwa
wartoéé liteter

Wartosé stowa

Czy spetnia warunki zadania?

Verddchtiger 1 Verddchtiger 2 Verddchtiger 3 Verddchtiger 4
Suspect 1 Suspect 2 Suspect 3 Suspect 4

1 26 3 peld 4 i

Epreuv 1: (5 punktéw) The thief is lying

A painting has disappeared from the Museum of Mathematics. The police are

interviewing 4 suspects. The thief tells lies. The others tell the truth.
Who is the thief

Tlustrations : Juanita Kirch

1 (3+1+2+2*1+1+3*1+1+1+1)*2=30 | NIE
2 (3+1+2+2*1+2+3*2+1+2+1)*2=40 | NIE
3 (3+1+2+2*1+3+3*3+1+3+1)*2=50 | NIE
4 (3+1+2+2*1+4+3*4+1+4+1)*2=60 | NIE
5 (3+1+2+2*1+5+3*5+1+5+1)*2=70 | TAK

Wartos¢ litery L jest 5.

Zadanie 4 : (5 punktow) Bilet do kina

Usuwajac znak + w sumie otrzymujemy :

12+3+4+5+6+7+8+9 =54 (9 x 6)
1+23+4+5+6+7+8+9 = 63 9x7)
1+2+34+5+6+7+8+9 = 72 (9 x8)
1+2+3+45+6+7+8+9 = 81 9x9)

1+2+3+4+56+7+8+9 = 90
1+2+3+4+5+67+8+9 = 99

(9 x 10)
(9 x 11)

1+2+3+4+5+6+78+9 =108 (9x 12)

1+2+3+4+5+6+7+89 = 117
W kazdym obliczeniu otrzymujemy wielokrotnos¢ 9.

(9 x 13)

Max z pewnosciq zostanie zaproszony do kina.
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Zadanie 5 : (5 punktow) Matematyka to ciastko z kremem

Rozwiqzanie :
(M+7)+9 |= 2
(12+2)—6/= 0
(4+5)-8 =1
10-(34+1) =6

Zadnie 6 : (5 punktéw) Serowe domino (patrz zatqcznik)
Odpowiedz : Beaufort

Zadanie 7 : (5 punktow) Obraz ze stempli

Zadanie 8 : (5 punktéw) Inne cegty w murze

Przyktadowe rozwiqzanie:
Tom przyjat, ze jego mtodszy brat ma wysoko$é 1,30 m czyli 130 cm.

Aby oszacowal liczbe klockéw potrzebng do zbudowania wiezy, oszacowat wymiary
Jjednego klocka (cegty): dtugos¢ 4 cm, szeroko$¢ 1cm i wysokosé 1 cm.

Aby zbudowaé pierwsze .pietro: potrzebuje: 5 x 20 = 100 cegiet.
Kazde" pietro” ma wysoko$¢ 1cm, wiec ma 130 pieter czyli 130 x 100 = 13.000 cegiet.

Zadanie specjalne dla VI klasy szkoty podstawowe

Zadanie 9 : (5 punktow): Raczej siedem niz osiem

Rozwiqzanie:
Przy rzucie 2 kostkami do gry suma oczek na obu kostkach wynosi 7 dla nastepujacych

uktadéw oczek na obu kostek:

1+6=7,2+5=7, 3+4=7. 4+3=7,5+2=7, 6+1=7 (6 mozliwoéci)

Przy rzucie 2 kostkami do gry suma oczek na obu kostkach wynosi 8 dla nastepujacych
uktadéw oczek na obu kostek:

2+6=8;3+5=8;4+4=8;5+3=8;6+2=8(5mozliwosci).
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